

# 凝心聚力推动发展 聚力再创辉煌

## 市第一人民医院召开2019年度工作总结暨表彰会

本报讯(记者 梁译)19日,市第一人民医院召开2020年工作会,总结2019年的工作成绩,安排部署新一年重点工作,同时表彰先进、鼓舞干劲,激励全院干部职工继往开来、凝心聚力,在新的一年里书写崭新篇章。

会上,院长刘峰做《稳中求进砥砺前行 奋力推进医院高质量发展》工作报告,围绕党组织建设、制度建设、学科建设、能力提升、优质服务等内容,对2019年度医院各项工作进行了全面总结。院党委书记吴春瑛宣布被表彰的重点学科建设、科研项目、新技术开展、目标管理等各项工作先进集体与先进个人。

一年来,市第一人民医院以三级公立医院绩效考核工作为抓手,以学科建设为重心,聚焦“三大建设、五大提升”工程,狠抓医疗质量,强化科学管理,真抓实干,锐意创新,切实推进医院改革与发展。

坚持党管干部、党管人才原则,持续加强干部队伍和人才梯队建设,选拔28名青年技术骨干走上管理岗位;引进包括13名硕士研究生在内的88名优秀高

校毕业生;深化与北京天坛医院赵继宗院士专家团队、北京常春藤医学高端人才联盟合作;设立人才培养专项基金用于特殊人才补助、科研项目支持、人才深造培养、学历提升激励等;选送专业技术人员46人次到天坛医院、华西医院、四川省人民医院进修学习。

麻醉科通过省甲级重点专科验收,消化内科通过省乙级重点专科动态评估,普通外科完成省重点专科立项答辩;建立了赵继宗院士工作站,启动神经微创创新中心帮扶合作项目,带动了神经内外科及相关专业快速发展。神经外科开展高难度手术30余例、神经介入10余例,其中神经内镜下经鼻蝶颅底肿瘤切除、运动障碍性疾病的DBS等手术达省级先进水平。该院被纳入中国神经调控联盟西南中心理事单位,成为川陕甘结合部区域内最早独立开展神经调控手术的医院。

在继续深化与北京常春藤医学高端人才联盟合作中,强化了心胸血管小儿外科、心血管内科、妇产科的诊治能力和

科研能力,有力提升了疑难危急重症疾病诊治区域中心地位,扩大了专业影响力。全年诊疗心血管疑难危重患者340人次,开展高难度心脏大血管外科手术183台;诊疗妇产科疑难危重患者200余人次,多项技术全市领先。

坚持内外科化、外科微创化发展方向,持续开展新技术、新项目,重点发展微创、介入、腔镜、放疗等适宜诊疗技术,加快新技术利用提质增效。一年来,全院共准入新技术56项,监管92项,验收评审新技术17项。

科研教学成果丰硕。通过修订和完善《科研奖励和论文报销管理办法》,将学术论文发表数量和档次纳入科室目标管理,支持和鼓励临床专业技术人员参与科研,加大对省市立项科研项目配套经费支持力度,形成了良好的学术科研氛围。全年申报四川省卫生健康委科研课题8项、四川省医学会科研项目6项,广元市科研课题45项;发表论文90篇,其中核心论文35篇,发表论著5本;护理工作成果丰硕,全年获国家知

识产权局专利授权13项,发表护理学术论文84篇,多次荣获四川省护理学会表彰。全年共举办国家级继教项目1项、省级继续教育项目12项、市级继教项目9项,医院共有82人在国家、省、市等学术团体任职,进一步扩大了医院学术影响力。

全年门诊、急诊总诊疗人次达73万人次,同比增长13.41%;出院近5万人次,同比增长15.64%;手术36448台次,其中三、四级手术19084台次;平均住院日9.50天,同比下降16.08%;患者满意度达95%以上。

2020年是全面建成小康社会之年。会议指出,全院干部职工要坚守“梦想、自信、坚持”的信念不动摇,以“发展、规范、创新、效益”为抓手,不忘初心、牢记使命,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,奋力开创发展新局面,努力在新时代展现新作为、创造新业绩,以优异的成绩为医院高质量发展再续新功。

## 本版卫生健康资讯协作单位

(排名不分先后)

- |                         |                         |
|-------------------------|-------------------------|
| 广元市中心医院(急诊电话:3222222)   | 广元市第一人民医院(急诊电话:3333333) |
| 广元市中医院(急诊电话:3234567)    | 广元市第二人民医院(急诊电话:3456789) |
| 广元市第三人民医院(急诊电话:3450999) | 广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)  |
| 广元市精神卫生中心(急诊电话:3450995) | 广元市中心血站(献血电话:3304696)   |
| 广元市卫健委                  | 广元市疾病预防控制中心             |
| 旺苍县卫健局                  | 苍溪县卫健局                  |
| 青川县卫健局                  | 利州区卫健局                  |
| 剑阁县卫健局                  | 昭化区卫健局                  |
| 朝天区卫健局                  | 广元市健康教育所                |

## “医术精湛 服务周到” 一患者家属为嘉陵社区卫生服务中心送锦旗表谢意



患者家属与医护人员合影

本报讯(马丽)17日,利州区北街社区居民苏会娥带上家人走进嘉陵社区卫生服务中心,将一面印有“医术精湛、服务周到”的锦旗赠送给该中心康复一科主任左慧君,感谢该科全体医护人员对其母亲住院期间的精心治疗和护理。

“母亲今年98岁,她时常会认不得身边的人,却总能认得出左主任。”苏会娥说,她母亲是左慧君医生的老病人,对左主任感情深,也最信任。这不仅是因为左慧君主任医术好、诊疗服务耐心细致,更与全中心护理人员优质的护

理服务让他们觉得温暖密不可分。

“老太太只听左主任的话,左主任叫她吃药她才肯吃。”苏会娥说,这些年来,不管是住院还是出院后,左主任一直不厌其烦地给老人家调整用药,护士长彭菊菊随时询问服药到位情况,观察老人家的各种不良反应。他们全家人感觉到了社区医院就像回家一样,全体医护人员都对他们笑脸相迎。

一面小小的锦旗,承载了社区居民和患者对社区医院的浓浓信任;一面鲜红的锦旗,代表了社区医院医患之间的温馨情谊。

## 市预防医学会 参与社会治理现代化建设成效显著

本报讯(侯雪芹)9日,由兰州大学、四川大学、四川省疾病预防控制中心专家组成的绩效评估专家组,在成都对四川省预防医学会、广元市预防医学会联合实施的四川省科协、四川省财政厅“2019年度学会承接政府转移职能扩大试点项目——疾控机构等级评审”项目工作进行了绩效评估。

专家组一致认为,广元市预防医学会承接政府转移职能(疾控机构标准化建设和等级评审)成效显著,项目成果创新意识强,建立的管理体系具有系统性、科学性、规范性和先进性,应用指导性强,建议大力推广应用。

该项目本着创新卫生健康治理体系并通过机制创新提升治理能力的理念,围绕“健康中国”战略的实施,积极探索并建立了疾控机构标准化建设和高质量发展长效机制和管理体系,目前,该项目的政策调研结果已转化为市卫生健康委重要管理文件《广元市疾病预防控制中心机构标准化建设和等级评审管理办法》。

该项目的实施是深入贯彻落实党的十九大精神和国家新时期卫生健康工作系列重大部署与重要安排,探索疾控事业和卫生健康事业高质量发展的重要实践,是社会组织整合社会资源,承接政府转移职能,主动参与社会治理,为政府决策咨询建言献策的一次探索。

## 剑阁县卫健局 强化节前警示教育 筑牢廉洁思想防线

本报讯(杜宏亭)日前,剑阁县卫健局组织县级医疗机构主要负责人、各卫管委主任、卫健局机关中层及以上领导干部,召开春节前廉政教育警示大会,传达学习“中央八项规定”和相关法律法规,要求系统所有干部职工讲政治、守规矩、严纪律、守底线,以身作则过廉洁春节。

会议要求,要高度重视,努力提高拒腐防变的能力;要从身边小事做起,做到“三不”,即:不聚会、不请客、不宴请;要落实“一岗双责”,不仅要以身作则、管好自己,还要管好家人、朋友、管

好身边同志,严禁接受可能影响公正执行公务的宴请,严禁收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金、消费卡、土特产等;要严格执行问责,局党组将加强对节日期间执行纪委监委“八个严禁”的检查和督查,对落实不力、顶风违纪的现象坚决从严处理。

此次廉政教育警示会,进一步增强了全体干部职工的廉洁自律意识,大家纷纷表示,在今后工作中要严守政治纪律和政治规矩,自觉约束个人言行,做到不闯红灯、不越红线,履职尽责担当,自觉抵制不良风气。

## 朝天社区卫生服务中心 走访慰问贫困户 精准扶贫暖人心

本报讯(赵长英)17日,朝天社区卫生服务中心全体帮扶干部到李家坝青林村开展春节集中慰问、主题党日活

同时鼓励贫困户振奋精神,通过自身的努力,克服眼前的困难,力争早日奔康。

活动中,帮扶干部与结对帮扶户、老党员促膝交谈,拉家常,了解他们的生活状况和困难,宣传新村改造、大病救助、雨露计划、小额信贷、产业扶持等惠民政策,让大家更多地了解帮扶政策和帮扶措施。帮助他们制定2020年帮扶计划,给他们的生产生活提供建议。

该社区负责人表示,新的一年,新的征程,新的使命,将深入学习贯彻党的十九大精神,进一步增强脱贫攻坚的“造血”功能,坚持精准扶贫、精准脱贫,汇聚力量,奏响社会扶贫“大合唱”,构建脱贫攻坚“大格局”,通过细致的政策宣传、贴心的为民服务,发挥行业部门职能,严格落实惠农扶贫政策,提升困难群众获得感、幸福感和获得感。

## 新春送祝福 关怀暖心窝 市妇幼保健院扎实开展春节慰问活动

本报讯(张健全)16日,市妇幼保健院班子成员以及帮扶责任人一行,深入青川县安坝镇长庄村、沟坪村、白家村开展春节慰问活动,向帮扶村贫困户送上党和政府以及帮扶单位的关怀,并致以新春祝福。

在乐安坝,帮扶干部一行进村入户,对帮扶的39户贫困户分别进行走访慰问,为每户送上500元产业发展启动资金,以及大米、面条、灯笼、春联等慰问物资。同时采取“以奖代补”方式,为2019年产业发展成绩突出的贫困户予以1000元的奖励。

见帮扶干部亲自为自家挂灯笼,贫困户党员王开瑞感激地说,感谢市妇幼保健院干部多年的真帮实扶,让他家走上脱贫致富路。去年年初,王开瑞新建了70多平方米的猪圈,养殖了2头母猪,出栏了12头生猪,养殖跑山鸡150只,采摘鲜茶叶400多斤,还有其他农副产品,再加上女婿在外务工,全年有10多万元经济收入,他家的日子越过越红火。

此次走访慰问活动的开展,进一步增强了帮扶责任人与贫困户的感情,激发了广大群众脱贫致富奔小康的干劲,更加坚定了“小康路上不落一人”的必胜信心,确保2020年同步全面小康。



帮扶人员为贫困户家庭送上新春祝福

## 新起点 新征程 新篇章

### 市第三人民医院召开2020年工作会议

本报讯(李冬)15日,市第三人民医院召开2020年工作会议,全面总结2019年工作,安排部署2020年工作。

会上,该院党委书记、院长罗筱作2019年度工作报告,重点从党的建设、医疗业务、医院管理、服务质量、服务能力、医疗市场等方面进行了全面总结。同时,对10个综合目标管理先进科室、学科建设等2个单项工作奖、10名优秀中层管理干部、8名脱贫攻坚先进个人和50名先进工作者进行了表彰。

2019年,市第三人民医院以坚持稳中求进,加快高质量发展为总基调,抓改革、调结构、强管理、提质效、强内涵、惠

民生,门急诊人次、出院人数等工作量均实现较大幅度增长,药占比、平均住院日等其他各项核心指标明显改善,实现了医疗业务量的合理增长和质的稳步提升,较好地完成了年度各项目标任务。

引进新技术17项,为科技强院注入了新的动能。消化内科成功开展经口内镜下食管括约肌切开术(POEM术),在2018年度全省科技影响力评价综合排名第10位;感染科联合血透中心、重症医学科运用CRRT成功为一重症肝炎患者实施血浆置换术;消化内科电子胃肠镜检查联合心内科、麻醉科顺利为一名80岁高龄的食管早癌心动过缓患者实施了ESD

手术。

会议强调,2020年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战,实现“十三五”规划收官之年,也是深入推进医院融合发展的关键之年,全院干部职工要切实抓好机构改革,不断开创医院发展新篇章;切实抓好控费提质,着力适应医保支付方式改革;切实抓好精细化管理,着力推进综合管理提档升级;切实抓好质量安全,着力推进业务工作做大做精;切实抓好内涵建设,着力推进服务质量持续深化;切实抓好市场营销,着力推进医疗市场拓展深化;坚持全面从严治党,着力推进党建工作新局面。

会上,市卫健委副主任邓功会对该院一年来取得的成绩给予充分肯定,并对下一步的工作提出新的要求,一要坚决贯彻落实市委市政府的决策部署,确保整个改革进程中人心不散、队伍不乱,深入推进医院融合发展,开创新局面;二要

## 十年求医路 一朝获健康

### 一位严重强直性脊柱炎患者在市第一人民医院得到治疗

本报讯(记者 梁译)日前,患有严重强直性脊柱炎导致髋关节疼痛行动困难的王先生,经市第一人民医院骨科实施髋关节置换术后,如今又可以下床活动,结束了漫长的10年求医之路。

“陈主任,说句实在话,自从当天做了这个手术,晚上终于舒舒服服地睡了个好觉。”在市第一人民医院骨科病房,刚刚做完双侧髋关节置换术的王先生激动不已,再三感谢陈天健主任为他解除了多年来的病痛。

家住甘肃省文县堡子坝乡的王先生10年前因腰部疼痛被诊断为强直性脊柱炎,当时疼痛不明显,腰椎活动不受累,故并未在意,也未系统诊治。后来,症状逐渐向颈椎、双侧髋关节发展。约7年前,王先生于成都某医院检查,被诊断为“强直性脊柱炎”,经过药物控制治疗后脊柱症状趋于稳定。

然而2年前,王先生双侧髋关节开始疼痛,多处就诊,诊断为强直性髋关节炎。之后又逐渐出现髋关节活动度降低等症状,于文县当地医院住院拟行关节置换相关手术治疗,后因强直性脊柱炎导致麻醉困难,髋关节置换手术未能如期进行。

日慕名来到广元市第一人民医院就诊。骨科医务人员综合评估患者的病情后,建议实施髋关节置换术。

针对治疗方案,陈天健解释说,患者强直性脊柱炎导致双侧髋关节强直,这类疾病往往累及全身负重关节,最终的结果就是关节融合,疼痛和髋关节活动受限导致无法活动,严重影响行走,而实施髋关节置换的目的也正是彻底缓解疼痛,恢复和改善关节的运动功能,以此提高术后的生活质量。

陈天健进一步补充道,此例手术难度不仅仅在于手术,更在于各项术前准备工作,病人脊柱广泛融合导致无法平卧,因此术前检查、术中麻醉、术中体位等都具有相当大的难度。

经过充分的术前准备,在麻醉科精准的麻醉下,陈天健凭借娴熟的操作技术和丰富的手术经验为患者成功实施了双侧髋关节置换术。术后第一天查房时,王先生随即表示疼痛已经得到了明显的缓解,更重要的是舒舒服服地睡了个好觉!

据介绍,全髋关节置换术是一种成熟、可靠的手术方式,而且治疗费用已纳入医保范围。置换主要适用于创伤,特别是摔倒造成的股骨颈骨折、粗隆间骨



为患者行双侧髋关节置换术

折,也同时适用于股骨头坏死、髋关节发育不良、风湿性关节炎和退变性髋关节炎患者。

此次手术的成功开展,标志着市第一人民医院在关节置换领域又成功开辟出一片新天地。